
Із 2005 р. в Україні запроваджено значні зміни до зако-
нодавчої та нормативної бази вищої медичної школи. 

Міністерство охорони здоров’я здійснило поетапну реорга-
нізацію навчального процесу згідно зі стратегією приєднан-
ня до Болонського процесу. Були визначені концептуальні 
засади розвитку вищої медичної освіти та її інтеграції у 
європейський освітній простір [1]. 
Мета роботи 
Аналіз даних, які отримали за підсумками 5 років роботи 

кафедри акушерства і гінекології Запорізького державного 
медичного університету із підготовки студентів медичного 
факультету до ліцензійного іспиту «Крок-2. Загальна лікар-
ська підготовка». 
Реформа вищої освіти, в тому числі медичної, спрямована 

на підготовку таких фахівців, професійні якості яких від-
повідали б вимогам ринку, процесам глобалізації та євро-
інтеграції. Поліпшенню якості підготовки лікарів загальної 
практики мають сприяти: 
• впровадження державної атестації випускників у формі 

стандартизованого тестового і практично орієнтованого 
державних іспитів;

• перехід до кредитно-модульної форми організації на-
вчального процесу відповідно до вимог європейських 
і міжнародних стандартів і стандартів Всесвітньої 
федерації медичної освіти. 

Стандартизований тестовий державний іспит – ліцен-
зійний інтегрований іспит, який складають відповідно до 
«Положення про організацію та проведення державної 
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Рік Акушерство 
і гінекологія Загальні Різниця

2009 87,8% 77,3% +10,5%
2010 83% 78% +5%
2011 95,6% 92,9% +2,7%
2012 88% 77,2% +10,8%
2013 86,5% 80,5% +6%

атестації студентів, які навчаються у вищих навчальних 
закладах III–IV рівнів акредитації за напрямком підготовки 
«Медицина», затвердженого наказом МОЗ України від 31 
січня 2005 року №53.
Складовою частиною державної атестації випускників 

вищих навчальних закладів є тестовий екзамен «Крок-2. 
Загальна лікарська підготовка», що вимірює показники 
якості загальної лікарської підготовки, а саме фаховості 
повної вищої освіти, та визначає рівень професійної компе-
тентності, необхідний для присвоєння кваліфікації фахівця 
освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст».
Тестовий іспит «Крок-2» введено Міністерством охорони 

здоров’я України з 2005–2006 навчального року [2,3]. 
Результати складання ліцензійного інтегрованого тес-

тового іспиту «Крок 2. Загальна лікарська підготовка» за 
останні 5 років: 

Як свідчать наведені дані, протягом останніх 5 років 
із дисципліни «Акушерство та гінекологія» випускники 
постійно мають кращу підготовку, ніж загалом з іспиту 
«Крок 2. Загальна лікарська підготовка». Тільки у 2008 
р. показники з акушерства та гінекології були на другому 
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місці після педіатричного профілю, а протягом останніх 
п’яти років вони вийшли на перше місце. Різниця станови-
ла від 2,7% (2011 р.) до 10,8% (2012 р.). Зрозуміло, що між 
показниками з дисципліни «Акушерство то гінекологія» і 
профілями-аутсайдерами різниця ще більша. 
Основні напрями роботи кафедри акушерства та гінекології 
з метою поліпшення підготовки випускників до ліцензійного 
іспиту «Крок 2. Загальна лікарська підготовка»:
• початок цієї роботи ще з IV курсу, коли студенти тільки 

починають вивчення дисципліни (модуль 1);
• ознайомлення студентів із виданими в університеті у 

2009 р. «Методичними рекомендаціями для студентів з 
підготовки до інтегрованих іспитів «Крок 1» і «Крок 2» 
як стандартизованої системи оцінювання якості освіти 
студентів відповідно до вимог кредитно-модульної 
системи організації навчального процесу»[2];

• впровадження принципу про виділення 25% навчаль-
ного часу практичних занять для розв’язання тестових 
завдань;

• здійснення контролю початкового та проміжного рівня 
підготовки студентів при вивченні кожного модуля, а 
в кінці – підсумкового модульного контролю (ПМК);

• розробка викладачами кафедри тестових завдань для 
складання підсумкового модульного контролю з усіх 
чотирьох модулів;

• використання електронного варіанта банку тестових 
завдань Центру тестування при МОЗ України, а також 
електронних варіантів екзаменаційних буклетів по-
передніх років;

• формування «груп ризику», до яких включаються не 
тільки студенти, яким деканат рекомендував додаткову 
індивідуальну роботу, але й студенти, які дали менше 
ніж 60% правильних відповідей при складанні підсум-
кового модульного контролю на попередніх модулях;

• чітке дотримання «Регламенту проведення підсумкового 
модульного контролю» (додаток 2 до «Положення про 
застосування кредитно-модульної системи організації 
навчального процесу в Запорізькому державному ме-
дичному університеті», 2010 р.)[3];

• приділення особливої уваги здійсненню підсумкового 
модульного контролю на VI курсі;

• розробка та впровадження на кафедрі найбільш раці-
ональної, на наш погляд, методики підготовки випус-
кників до ліцензійного іспиту «Крок 2» незадовго до 
його проведення.

Є необхідність деталізувати окремі напрями. Поверта-
ючись до методики проведення ПМК, слід відзначити, 
що оптимальним варіантом згідно з «Регламентом…» є 
комп’ютерне тестування. Але на кафедрі акушерства та 
гінекології комп’ютерний клас обладнано тільки у січні 
2012 р., у зв’язку з чим ПМК у ньому складали тільки у 
весняному семестрі 2011–2012 навчального року. 
Обмежена пропускна можливість єдиного класу дозволи-

ла провести в ньому ПМК лише для студентів IV–V курсів 
(модуль 1,2,3), а на VІ курсі ПМК планувалось здійснювати 

iз 2012–2013 навчального року, хоча вже підготовлена необ-
хідна база для комп’ютерного контролю. Однак закриття з 
метою переобладнання у Запорізький перинатальний центр 
пологового будинку №5, на базі якого був розміщений 
комп’ютерний клас, не дозволило реалізувати ці плани на 
початку поточного навчального року. 
Для проведення ПМК на VІ курсі співробітники кафедри 

підготували необхідну кількість рівнозначних за складністю 
варіантів тестових завдань, виходячи з окресленої структури 
навчального матеріалу та необхідності представити  програ-
му модуля 4 «Акушерство і гінекологія» у повному обсязі. Ці 
тести пройшли рецензування та затверджені Центральною 
методичною радою університету. 
Завершують підготовку до складання ліцензійного іспиту 

«Крок 2. Загальна лікарська підготовка» тренінги, котрі 
проводяться в кінці квітня – на початку травня за розкладом 
деканату. Протягом останніх років співробітники кафедри 
застосовують методику, яка, на нашу думку, добре себе за-
рекомендувала і передбачає чотири етапи. 
На першому етапі з усіма студентами, які приходять на 

кафедру згідно з розкладом, у великій аудиторії куратор 
курсу розглядає тести із «Систематизованого збірника 
тестових завдань з акушерства і гінекології для підго-
товки студентів до ліцензійного іспиту «Крок 2», котрий 
затверджено Центральною методичною радою ЗДМУ 
24.11.2011 р. До збірника включено тести з усіх розділів 
дисципліни (загальна кількість – 250 шт.). 
Для кращої наочності використовують електронний 

варіант тестів, а презентація відбувається за допомогою 
мультимедійного проектора на екран. Для підвищення уваги 
до студентів, які віднесені до «групи ризику», викладач 
пропонує відповідати у першу чергу саме цим студентам.
Другий етап передбачає самостійне розв’язання кожним 

студентом індивідуального тестового завдання на паперових 
носіях. Кількість завдань – у межах 50–100 і залежить від 
ліміту часу. Мета цього етапу полягає у визначенні ефек-
тивності засвоєння студентами попереднього матеріалу. 
Третій етап – перевірка індивідуальних тестових завдань 

і виявлення помилок. Для його прискорення викладачі ви-
користовують підготовлені завчасно трафарети. 
Мета четвертого етапу – детальний аналіз помилок, 

яких студенти припустились під час розв’язання тестових 
завдань. Для створення кращих умов контингент студентів 
розподіляють на дві підгрупи, кожна з них має свого ви-
кладача із тих, хто проводив практичні заняття на VІ курсі. 
Найбільшу увагу приділяють студентам із «групи ризику», з 
яких і починається аналіз помилок. Результатом детального 
аналізу має стати повне розуміння випускниками змісту 
дисципліни та недопущення ними помилок при виборі 
варіанта відповіді під час складання аналогічних тестів на 
ліцензійному іспиті.
Висновки 
Наведені результати складання ліцензійного іспиту з роз-

ділу «Акушерства та гінекології» у порівнянні з іншими 
профілями дають можливість говорити про ефективність 
роботи кафедри у цьому напрямі. 
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Для підвищення якості тренінгів, що здійснюються пе-
ред ліцензійним іспитом, треба стимулювати студентів до 
відвідування усіх таких занять. Особливу увагу необхідно 
приділяти студентам із так званої «групи ризику», відсут-
ність яких на тренінгах, безумовно, негативно впливає на 
кінцевий результат. 

Загалом позитивно оцінюючи факт оприлюднення на 
офіційному сайті Центра тестування при МОЗ України 
електронного варіанта бази ліцензійного іспиту «Крок 2», 
слід відзначити його недосконалу підготовку (використання 
застарілих класифікацій, ігнорування останніх клінічних 
протоколів і навіть граматичні помилки).
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